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JFO01 | En vikt med massan 100 g hidnger i ett snore.
Bestidm samtliga krafter som verkar pa vikten.

JF02 | En bok med massan 0,84 kg ligger pa ett ho-
risontellt bord. Bestim samtliga krafter som verkar pa
boken.

En medicinboll (en tung boll som anvinds vid
styrketrining) med massan 5,0 kg ligger pa ett golv. Al-
bert forsoker lyfta bollen och drar i den med en kraft
35 N riktad rakt uppat. Bestdm samtliga krafter som
verkar pa bollen.

JF04 | En metallcylinder med massan 370 g hings i en
dynamometer och sinks ner i vatten. Kraften pa vik-

ten fran dynamometern #r 3,20 N. Bestdm Ovriga krafter
som verkar pa vikten.
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En kula med massan 165 g fists i ett snére som
i sin tur fdsts i ett bord. Sedan drar man i kulan rakt
uppat med en dynamometer. Kraften pa kulan fran dy-
namometern dr 2,85 N. Bestam samtliga krafter som
verkar pa kulan.
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JFO01 | En vikt med massan 100 g hédnger i ett snore.

Bestidm samtliga krafter som verkar pa vikten.

JF02 | En bok med massan 0,84 kg ligger pa ett ho-
risontellt bord. Bestim samtliga krafter som verkar pa
boken.

En medicinboll (en tung boll som anvinds vid
styrketrining) med massan 5,0 kg ligger pa ett golv. Al-
bert forsoker lyfta bollen och drar i den med en kraft
35 N riktad rakt uppat. Bestdm samtliga krafter som
verkar pa bollen.

JF04 | En metallcylinder med massan 370 g hings i en
dynamometer och sinks ner i vatten. Kraften pa vik-

ten fran dynamometern ir 3,20 N. Bestidm ovriga krafter
som verkar pa vikten.
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En kula med massan 165 g fésts i ett snore som
i sin tur fists i ett bord. Sedan drar man i kulan rakt
uppat med en dynamometer. Kraften pa kulan fran dy-
namometern dr 2,85 N. Bestdm samtliga krafter som
verkar pa kulan.
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JF06 | En jdrnkula sitter fast undertill pd en magnet.
Kulan har massan 45 g. Den magnetiska kraften pa

jarnkulan fran magneten (en avstandskraft) ar 2,30 N.
Lise forsoker dra loss jarnkulan och drar i den med en
kraft 1,26 N rakt nedat. Bestdm samtliga krafter som
verkar pa jérnkulan.

JF07 | En lang stalbalk med massan 670 kg &r upplagd
pa tva stod enligt figuren.
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(a) Stalbalken ir forst placerad sa att krafterna pa den
fran de tva stoden #r lika stora. Bestdm samtliga krafter
som verkar pa stalbalken.

(b) Stélbalken flyttas sedan i sidled sa att kraften fran det
vinstra stodet blir 2,8 kN. Bestdm samtliga krafter som
verkar pa stalbalken.

Marie viger 55 kg och star med nistan hela sin
tyngd pa ena benet. Kraften pa hennes ena fot frin
golvet dr 80 N. Bestdm samtliga krafter som verkar pa
Marie.

En lada med massan 16 kg star pa ett horison-
tellt golv. Niels forsoker knuffa lddan med en horison-
tellt riktad kraft. Nir kraften pa 1ddan fran Niels &dr 32
N borjar ladan att glida. Bestim samtliga krafter som
verkar pa ladan precis innan den borjar glida och bestim
vilofriktionstalet for lada/golv.

En marmeladburk med massan 0,67 kg stér pa ett
bord. For fa burken att borja réra sig behover man knuffa
pa den med horisontell kraft som #r 2,1 N. Bestim
vilofriktionsalet f6r burk/bord.

Ett mjolkpaket knuffas 6ver koksbordet med en
konstant kraft 3,4 N som ér riktad horisontellt. Mjolk-
paketet ror sig med konstant fart. Bestdm samtliga
krafter som verkar pa mjolkpaketet och bestdm glidfrik-
tionstalet mjolkpaket/koksbord. Mjolkpaketet har mas-
san 1,5 kg.

Svar finns pd www.ckfysik.se/svar

JF06 | En jdrnkula sitter fast undertill pa en magnet.
Kulan har massan 45 g. Den magnetiska kraften pa

jarnkulan fran magneten (en avstandskraft) #r 2,30 N.
Lise forsoker dra loss jarnkulan och drar i den med en
kraft 1,26 N rakt nedat. Bestim samtliga krafter som
verkar pa jarnkulan.

JF07 | En lang stalbalk med massan 670 kg dr upplagd
pa tva stod enligt figuren.
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(a) Stalbalken dr forst placerad sa att krafterna pa den
fran de tva stoden ir lika stora. Bestdm samtliga krafter
som verkar pa stalbalken.

(b) Stalbalken flyttas sedan i sidled sa att kraften fran det
vinstra stodet blir 2,8 kN. Bestdm samtliga krafter som
verkar pa stélbalken.

Marie viger 55 kg och star med néstan hela sin
tyngd pa ena benet. Kraften pa hennes ena fot fran
golvet dr 80 N. Bestim samtliga krafter som verkar pa
Marie.

En lada med massan 16 kg star pa ett horison-
tellt golv. Niels forsoker knuffa ladan med en horison-
tellt riktad kraft. Nir kraften pa ladan fran Niels dr 32
N borjar ladan att glida. Bestdm samtliga krafter som
verkar pa ladan precis innan den borjar glida och bestim
vilofriktionstalet for lada/golv.

En marmeladburk med massan 0,67 kg stér pa ett
bord. For fa burken att borja rora sig behover man knuffa
pa den med horisontell kraft som &r 2,1 N. Bestdm
vilofriktionsalet for burk/bord.

Ett mjolkpaket knuffas 6ver koksbordet med en
konstant kraft 3,4 N som ér riktad horisontellt. Mjolk-
paketet ror sig med konstant fart. Bestim samtliga
krafter som verkar pa mjolkpaketet och bestdm glidfrik-
tionstalet mjolkpaket/koksbord. Mjolkpaketet har mas-
san 1,5 kg.
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